

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ.
48-as párt támo atásával
„SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1.
16. sz., hova a lap szellemi
részét érintő közlemények
küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130.
Kiadóhivatal telefonja 101.

A nagy titok.

A láztól égő, izgalomtól remegő nemzet előtt egy nagy kérdőjel meredezik. Mi történik most? Mert lehetetlen, hogy teljességgel semmi sem történjék. Mit jelent a mélységes csönd? Miért titkolóznak? Mi végből mesterkednek úgy, hogy az összes jelenségek szélesöndre valljanak, holott ezer ok szól amellett, hogy lázas tevékenységgel buzgólkodjék minden tényező a becsületos kibontakozás megteremtésén.

Miért halogatják, késleltetik a válság megoldását? Mi rejlik e mögött a halogatás mögött?

Valami kegyetlen gyanu férkőzik a lelkekbe. Súlyos aggodalommal nézünk bele a rettenetes sötétségbe, mely körülvesz bennünket. Kinek a kedvére történik az, hogy most játékot űznek a nemzettel? Most, amikor a helyzet olyan szörnyen komoly?

Immár tizenhetedik napja, hogy a kormány hivatalosan lemondott, s még mindig csupa rejtély veszi körül az egész válságot. És mindaz, a mi hónapok hosszú során keresztül égetően sürgős volt az állam kormányzása szempontjából, tizenhat nap óta olyanná vált, a minnek elintézésével nem kell sietni. Nem sietős dolog az ex-lex megszüntetése, nem sietős az ujonczozás, nem sietős a költségvetés, nem sietős semmiféle törvényalkotás. De mindennél különösebb, rejtélyesebb az, hogy nem sietős a kormányválság megoldása.

Mindabból, a mit tudunk, semmi sem okolja meg ezt a titokzatos halogatást. És mindaz, a mi előttünk, körülöttünk lejátszódik, egyre fokozza a jelenségek gyanus természetét. Ki az a dőre, a ki elhiszi, hogy a király előtt most semmi sem fontosabb, mint az, hogy idegen uralkodókat fogadjon, velük parolázzon? Hiszen akkor bizvást maradhatott volna Ischlben, a hol megtalálták volna. Ki az a dőre, a ki elhiszi, hogy most hirtelenében kell megállapítani a nemzetnek adható katonai engedmények mértékét és a nemzeti követelések megvalósíthatásának tempóját? Hiszen kilencz hónap óta folyik ezekért a törvényes követelésekért ádáz, elkeseredett küzdelem,

kilencz hónap óta van miattuk lázban az ország, kilencz hónap óta látja ezt a küzdelmet a király is, Ausztria is, a közös hadvezetőség is. Kilencz hónap óta eleget tűnődhetnek ezen a kérdésen, s tisztán képtelenség, hogy ebben a tekintetben ne jutottak legyen már valamiféle megállapodásra.

Tisztában kell, hogy legyenek immár mindenütt azzal, hogy a válságot megoldani, tartós békességet teremteni a nemzeti követelések megvalósításának biztosítása nélkül nem lehet. És mégis halogatják a válság megoldását. Egyik nap mulik a másik után. És egyik nap a másik után fokozza a nemzet izalmát.

Ki látott valaha ilyent? Hogy a lázban gyotródó betegnek csillapító orvosság helyett, újabb izgató szereket adjanak be? Már pedig ez a titokzatos csönd, ez a teljesen megokolhatatlan késlekedés, halogatás minden riasztó eseménynél izgatóbb. Mert gyanus. Mert érthetetlen lévén, szabadjára csapongva száguldoznak az elmék a gondolatoknak abban a világában, mely tele van sötét aggodalmakkal.

Valami különös mesterkedés folyik itt. Valamit főznek a boszorkánykonyhában. De mit?

Kilencz hónapon át egyetlen fegyvert durrogatott a kormányzat és a kormánypárti politika bele abba a szenvedelmes küzdelembe, mely a nemzeti követelésekért folyt. Azt, hogy az államnak és nemzetnek égő szükségei vannak, s ezeknek teljesítését akadályozza az obstrukció. És most, mikor nyilvánvalóvá lett, hogy a nemzeti követelések ügye már nem pártkérdés, hanem az egész országnak követelése, valóságos becsületbeli ügye: akkor hirtelen elhallgat a régi fegyver durrogása és a kormányválság esőndjét nem zavarja már a megszokott kormánypárti fegyver durrogása.

Mi történt, hogy egyszeribe megszűnt az égető szükségek roppant sürgőssége? Mi történt, hogy a királyt se bántja az ujonczozás kérdése. Pedig a Balkán forrongásban van, a háboru réme fenyeget s ez is növeli az izalmakat. Ez is egy ok lenne arra, hogy sietessék a válság megoldását, ex-lex-állapot megszüntetését, törvé-

nyes ujonczozás megtarthatását, az állami rend és nyugalom helyreállítását, az annyira féltett nagyhatalmi állás tekintélyének restaurálását.

És most mindez mellékessé vált a mellett a nagy dolog mellett, hogy a király kalendáriomán változtatni nem illik, s készülnie kell fejedelmi látogatók fogadására, sőt még a nagy hadgyakorlatokat is végig kell néznie.

Gyerekeknek fecsegjenek efféle boldonságokat. Más okoknak kell itt szerepelniök. Nagyobbaknak, rejtélyesebbeknek. Nem zárkozhatunk el az elől a rettenetes gyanu elől, hogy *valami nagy titok lappang itt, s a titok mögött valami kegyetlen teru rejlik.*

Nyitott szemmel kell őrt állanunk. És nem magyar ember az, aki most nem vigyáz a nemzet nagy érdekeire. Vigyázzunk valamennyien a boszorkánykonyhára. A nemzeti erőknél egyesülniök kell. Meg kell állani a nemzeti akarat mellett szilárdul, lelkiismeretesen. Bár lenne valaki a sok közül csak egyetlen lelkiismeretes hazafi, a ki lenne őszinte és ne fojtsa bele hazafias magyar meggyőződését szolgálai loyaltásba. Lenne gondja arra is, hogy siettesse ő Felségét a válság megoldására és világosítsa föl arról is, hogy a magyar nemzettel játszani nem lehet. A ki lenne rajta, hogy ellensúlyozza a Felség osztrák tanácsosainak sötét aknamunkáját, mert az a gyanunk, hogy ezeknek kegyetlen tanácsai belevihetik a királyt is valami alkotmányellenes kísérletbe.

Legyen vége a titkolózásnak, támadjon már valahára világosság a félelmetes sötétség helyén. Ideje már!

Bentartják a katonákat.

Hát mégis megcselekszik azt, amit eddig nem merészeltek: az esztendő végéig, 1903. december 31-ikéig bentartják azokat a katonákat, akiket szeptember végén kellene szabadságotolni. Hivatalosan jelentik, a „Katonai Rendelet Lapja” ban közlik ezt a merészséget, amely nem egyéb, mint a nemzet terrorizálása, amiért politikailag elmentálni merészelt a jogtalan kívánalmaknak s a rendszernek, amely a magyar nemzet jogait biztosító törvényeket nem respektálja.

Sokszor fölvetették már ezt az eszmét a mostani válság alatt, hogy nem kell sietni a megoldással, ráérnek később is ujonczot szedni, hisz benn lehet tartani még három hónapon át azokat a katonákat, akiknek hároméves tényleges szolgálati kötelezettsége október 1-én megszűnik. Fölhatalmazást ad erre a véderőről szóló 1889. VI. törvény, amely 8. §-ának utolsó pontjában ezt mondja:

„Végződik pedig minden szolgálati kötelezettségi viszonyban — az állománybavétel napjára való tekintet nélkül — azon év december 31-én, amelyben az illető szolgálati kötelezettség eltel.”

Valóban, ezt mondja az érvényben levő véderőtörvény és mégis ezt a jogát a hadvezetőség eddig sohasem alkalmazta. Először, mert ugyanez a törvény ellentmondásban a föntidézett ponttal, azt mondja ugyancsak a 8. §-usban, hogy a szolgálati kötelezettség három év s hogy a szolgálati idő az állománybavétel napjától kezdődik. Ezek szerint a pontok szerint tehát az október 1-én megkezdett szolgálat három év múlva, szeptember 30-ikán végződik, mert a tényleges szolgálati idő három évnél több a törvény elvi rendelkezésénél fogva nem lehet.

Az elvi rendelkezés az 1889. véderőtörvényben ellentmond az elsőben idézett kausztikus rendelkezésnek, mert ez utóbbi szerint a szolgálati idő nem három év, hanem három és háromnegyed év volna. A parlament akkoriban nem vette észre ezt az ellentmondást és jogtalanságot, nagyobb kérdésekkel volt elfoglalva. Nem vette észre, hogy itt a hároméves szolgálat elvét játszották ki, a nemzet fiainak újabb megterhelésével. Azóta nem terelődött rá a figyelem épp azért, mert a hadsereg vezetősége sohasem alkalmazta a parlament ellenőrzés sorompóján átsempészett pontozatot.

Nem alkalmazta ovatosságból, nehogy kihívja a közvéleményt és katonai szempontból sem, mert a szokás ellenére bentartott legénység, abban a tudatban, hogy a szolgálati kötelezettsége csak három évig tart, nem tudna belenyugodni a kivételes továbbszolgálatba s ez bizony nem válnék a katonai fegyelem javára.

Katonai szempontból tehát káros, törvényes szempontból, a törvényt ellentmondó betűje dacára is igen kétes alapon levő volna az elboicsátandó katonák további bentartása.

Politikai szempontból azonban egyenesen felháborító volna, ha a hirdett rendszerbályt valóban végre is hajtanák.

„Kés a torokra” politika ez, amely a nemzet fiain akarja megtorolni a nemzeti ellentállást s terrorisztikus módon akarja a politika harcosaitól elszakítani a közvéleményt.

Az elboicsátandó katonák továbbszolgáltatása olyan kihívás, amely kifogja élesíteni a válságot s amelyre a válasz csak a legkiméletlenebb kritika, valamint annak követelése lehet, hogy az 1889. véderőtörvényből a jogtalan jogot adó pont, mely az 1868. véderőtörvényben nem fordul elő, — töröltessék.

Hívják össze azonnal a képviselőházat, hogy a hadvezetőség idején tisztában legyen lépésének következményeivel.

A parlamenti bizottság jelentése.

Pap Zoltán, Lovász Márton és Nessi Pál képviselők által a képviselőház nyílt ülésén, július huszonkilencedikén bejelentett politikai vesztegetések ügyében kiküldött parlamenti bizottság tegnap délelőtt tartotta utolsó — tizenkettedik — ülését. Hitelesítette a jegyzőkönyvet, a tárgyalási naplónak nem a kihallgatott tanúk vallomásait tartalmazó részleteit és ami a mai ülés merituma volt — letárgyalta, elfogadta az eljárásról, annak eredményéről a Ház elé terjesztendő jelentés szövegét. A jelentés analízálja az eset minden részletét s abban konkludál, hogy megállapítja Szapáry László gróf tettes voltát. Szapáry vétett a haza érdekei ellen. Indítványozza a bizottság, hogy a Ház vegye helyeslőleg tudomásul a jelentést és térjen ezzel napirendre. A jelentést a bizottság kormánypárti része elfogadta, csupán itt-ott stiláris módosítást tettek rajta. Polónyi Géza a maga és három társa nevében nem járult a jelentéshez, nem fogadta azt el sem általában, sem részleteiben, hanem külön „jelentés javaslat”-ot nyújtott be, azzal, hogy ő ezt mint kisebbségi véleményt az iratok kapesán a Ház elé kívánja terjeszteni, amit a bizottság tudomásul vett.

A Polónyi Géza jelentése javaslatából kiemeljük a következőket:

Miután kellőleg meg indokolja, hogy Khuen Héderváry volt miniszterelnök nem tisztázta magát a felmerült részességi gyanu alól, folytatja:

Mi lehetne az indoka annak, hogy gróf Szapáry László maradjon büntetlenül?

A főrendiháznak jogkörébe tartozó intézkedésektől annyival inkább tartózkodnunk kell, mert zászlósuri minőségének megszűntével ezen alapon maga a főrendiházi tagság is megszűnt.

A vizsgálatnak felsorolt adatai nyomós bizonyítékokat és jelenségeket derítettek fel azon irányban is, hogy btkv. 374. §-ba ütköző bűnpártolás és a btkv. 478. §-ba ütköző hivatalos hatalommal visszaélés miatt a büntető eljárás és ennek eredményéhez képest az ezekben részeseknek látszó köztisztviselők ellen a fegyelmi eljárás is megindíttassék.

A szám arányában, valamint megalakulásában pártbizottság jellegével megjelenő bizottság helyett a pártatlan és az igazság kiderítéséhez biztosítékokkal rendelkező bíróság útján kívánunk módot és alkalmat szolgáltatni a teljes igazságnak kiderítésére, a bűnnek és bűnösöknek törvényes lakolására.

A politikai következmények tekintetében ő felségét apostoli királyunkat és a törvényhozást, elsősorban a t. képviselőházat illeti a bűnhődés módozatainak megválasztása.

Van azonban egy bíró, amelynek ítélete nincs alakisághoz kötve. Egyetlen bizonyi-

téka az élő lelkiismeret, a neve: közvélemény. Ennek ítélőszéke elől senki sem menekülhet, aki vétett a nemzeti becsület ellen.

Büntetése csak egy, de az sújtó és elvettető, a neve: közmegejtés.

Tisztelettel javasoljuk:

Méltóztassék a t. képviselőháznak az igazságügyminiszter urat egy oly értelmű törvényjavaslatnak benyújtására utasítani, amelyben a büntető törvénykönyvnek módosításával a törvényhozásnak tagjai ellen megkísérelt, vagy befejezett vesztegetés tetteinek és részeseinek büntetőjogi következményekkel való üldözötése lehetővé tétessék.

Méltóztassék továbbá az igazságügyminiszter urat arra is utasítani, hogy gróf Szapáry László volt fiúmei kormányzó, valóságos belső titkos tanácsos, cs. kir. kamarás és társai ellen a btkv. 374. §-ába és 467 §-ába ütköző bűncselekményeknek jelenségei okából az illetékes kir. ügyészség útján a büntető eljárásnak megindítása iránt haladéktalanul intézkedjék.

Méltóztassék a belügyi és kereskedelmi miniszter urakat arra is utasítani, hogy gróf Szapáry László és Rudnay Béla főkapitány köztisztviselők ellen a fegyelmi vizsgálatnak megindítása iránt intézkedjenek és a belügyminiszter ur a Rudnay Béla főkapitánynak állásától való elfüggesztése tárgyában a törvény szerint illetékes fegyelmi hatóság útján a határozatnak meghozatalát sürgősen tegye lehetővé.

Mindezek után kérjük a t. képviselőházat: méltóztassék jelentésünket tudomásul venni, előterjesztett javaslatainkat elfogadni, a vizsgálóbizottságot pedig eljárásának befejezése okából további tiszte alól kegyesen felmenteni.

Egyházi élet.

Templom szentelés. A bööi ref. egyház hívei buzgóságából felépült új templom felszentelése f. hó 30-án fog megtartatni. Az ünnepélyes istentiszteleten közreműködnek: *Tóthfalusi József* lelkész, *Kóbori János* ref. koll. vallásánár, *Ravasz János* esperes, *Kovács László* koronkai lelkész. A jó igyekezet és buzgóság e szép jele azt tanúsítja, hogy a bööi református magyarok jól érzik, hogy ott, azon az exponált helyen védbástyára van szükség. Templomuk Istendicsőségére, legyen valóban az.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. aug. 28.

— **A bukaresti magyar dalárda városunkban.** Szép fogadtatásban részesült a tegnap délután városunkba érkező bukaresti magyar dalárda. A „Székely Társaság” tagjai, a „Marosvásárhelyi Dalkör” és a „Ref. Egyházi Dalkör”, kísérvé nagyszámu közönségtől, az Önk. Tüzoltó zenekar indulói mellett vonultak ki az alsó

A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

270 **fischer Gyula és fiai** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

vasuti állomáshoz. A bukaresti magyar dalárda tagjaival 15 percnyi késéssel robbant be a Kocsárd felől jövő vonat az Önk. Tűzoltó zenekar Rákóczi indulója mellett. A megérkezett dalárdát a két helyi Dalkör jellegükkel üdvözölte, melyre a bukaresti magyar dalárda elénekelt a „Honfi dal”-t. Az érkezteteket a város, a Székely Társaság és a két helyi Dalkör nevében *Tóthfalusi József* ref. lelkész, lapunk felelős szerkesztője üdvözölte szép beszéddel, melyre *Kertész József*, a bukaresti magyar dalárda karnagya felelt, megköszönvén a szívélyes fogadtatást. Kölcsonös üdvözlések után az Önk. Tűzoltó zenekar hazafias indulói mellett bevonultak városunkba — a ref. kollegiumban levő szállásukra. — A bukaresti magyar dalárda tegnap este a László György vendéglőjében igen sikerült hangversenyt rendezett, a melyet nagyszámu illusztris közönség hallgatott végig. A hangversenyen egy-egy számmal közreműködött a helyi Ref. Dalkör és a Maros-Vásárhelyi Dalkör is. A hangversenyt az Önk. Tűzoltó zenekar egy szépen előadott darabbal zárta be, melyet a közönség általános óhajára meg kellett ismételnie.

A bukaresti magyar dalárda hazafias kegyelettel adózott a dicső elődök emlékeinek is. Ma délelőtt 1/212 órakor a két Dalkör és nagyszámu közönség kíséretében az Önk. Tűzoltó zenekar indulói mellett a Főtérre vonult, a hol lelkes beszédek kíséretében megkoszorúzták előbb a Kossuth-, azután a Bem szobrát. Most az Önk. Tűzoltó zenekar indulói mellett kivonultak a Postarétre, a hol megkoszorúzták a vértanúk sírját, dokumentálván ezzel is, hogy a honszerlem magasan lobog szíveikben. Délután 1 órakor a László-féle vendéglőben díszbéd volt, melyen városunk vezető emberei közül igen számosan vettek részt, s a melyen nem egyszer nyert kifejezést a kölcsonös érzelmek megnyilvánítása egy-egy szellemes pohárköszöntőben. — Délután városunk nevezetességeit tekintették meg a bukaresti magyarok.

— **Városi központi kézbesítési osztály.** A v. tanács intézkedett, hogy a bejelentési hivatal újra szervezésével kapcsolatban egy központi kézbesítési osztály állíttassék fel.

— **Tanítónő választás.** A helyi ev. ref. egyháztanács tegnap délután tartott egyháztanácsi ülésében a jövő iskolai évre, polgári leányiskolájához a magyar, német nyelvű tanszékre segéd tanítónőnek *Horváth Irén* kisasszonyt választotta meg.

— **Uj állások a városnál.** A városi tanács szeptember hó 30-iki lejárattal pályázatot hirdetett két alkapitányi és egy szülésznoi állásra. Az alkapitányi állásokra pályázóknak középiskolai, érettségi, vagy ezzel egyenrangú vizsgálatról kiállított bizonyítványt kívánatlik; javadalmazása 1600 korona fizetés, 400 korona lakbér. Az egyik alkapitány a bejelentési hivatalt fogja vezetni, a másik a külrendőri teendőket végzi.

— **Adófizető polgárok veszedelme.** Megdöbbenő hírt közöl velünk budapesti tudósítónk. Arról van szó, hogy a pénzügyminiszteriumban már készen áll az a szigorú rendelet, a mit a pénzügyminiszter fog intézni az összes vidéki pénzügyigazgatóságokhoz, míhelyt az ország a törvényen kívüli állapotból kikerül. Az adóhátralékok ugyanis rendkívül felszaporodot-

tak, úgy, hogy az állam kasszája ma már a legnagyobb erőmegfeszítéssel képes a szájk ég neknek eleget tenni, tehát a legfőbb ideje, hogy az állam legfontosabb jövedelmét, az egyenes adók, előlányzat mérvében folyanak be az állam pénztárába. Hogy a pénzügyminiszterium jó előre közzelében tartott drákói rendeletét kbo-csátja-e a jövő kormány pénzügyminisztere, kérdéses, de ha ez bekövetkezik, úgy a legnagyobb felfordulás és összetűzés várható. Nagy baj ugyanis, hogy különösen a községekben most az aratás és termények értékesítése után van a népek pénze, tehát ma még fizethetne, míg egy hónap, vagy mar egy hét múlva nem lesz, s akkor a pénzügyi közegek könyörtelenül végrehajjták a hátralékos adókat, a mi könnyen exisztenciák megsemmisülését és nagy elszegényedést hagy maga után. Ily körülmények között nem is naiv egy községi jegyzőnek az indítványa, hogy a jegyzők szólítsák fel most a népet az adó önkéntes befizetésére és világosítsák fel arról a veszedelemtől, a mi érheti akkor, ha addig vár, míg muszáj fizetni. Maros-Vásárhelyt bár a háztulajdonosok legnagyobb része az ex-lex-re való tekintet nélkül rendszeresen fizette adóját, sok adózó van, a ki élt az ex-lex adta jogával és nem fizetett. *A jelszó tehát apránként és pedig addig, míg nem kell egyszerre, fizessük az adót.*

— **Gyászhir.** Városunk egy igaz köztisztelőben és szeretetben élt alakja szált sírba és egy nagy családra hozott gyász felleget. Özv. Marosi Farkasné szül. Rajka Rózália halálával a tekintélyes Marosi és Kovács családokat borítja fájdalom és bánat. A megboldogult urnó munkás, önzetlen, szerető szívű asszony, édes anya volt, emléket kegyelet áldja és örzi. Gyászjelentése a következő: Alólirottak a fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a forrón szeretett édes jó anyja, nagyanya, dédanya és jó rokon özv. Marosi Farkasné szül. Rajka Rózália f. év augusztus hó 27-én d. u. 4 órakor 82 éves korában, özvégységének 16-ik évében rövid szenvedés után megszűnt élni. Kedves halottunkat augusztus hó 29-én d. u. 4 órakor fogjuk Kálvária utca 5. sz. alatti lakásán a róm. kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetni és az ev. ref. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Lelkéért az engesztelő szent mise áldozat f. hó 31-én d. e. 10 órakor fog a róm. kath. plébánia templomban az egek urának bemutatattani. Legyen emléke áldott! Marosi Róza férj. Kovács Károlyné, Dr. Marossy Kálmán, Marossi Ödön, Marossi Lotti mint gyermekei. Kovács Károly Dr. Marossi Kálmánné sz. Szinkovits Katinika, Marossi Ödönné szül. Wagner Hermin, mint veje és menyei. Kovács Róza és férje Gegő Károly, Dr. Kovács Sándor és neje Márk Zelma és gyermekeik, Kovács Gyula és neje Zsoldos Aranka és gyermeke, Kovács Emilia és férje Tóth Miklós, Marossi Béla, Olga, Irén és Erzi, Marossi Kálmán és Zsófia, valamint Fekete Margit és Miczi, mint unokái és dedunokái. Rajka Lina, mint rokon.

— **Egy leleknélküli ember,** mely beszél, számol, énekel és zenél. Európa legnagyobb esodája és a villamos technika legnagyobb vívmánya az a műember, melyet holnap szombaton és holnapután vasárnap mutat be Benkő tanár a Transsyl-

vánia nagytermében. Nem mindennapi élvezetben lesz része annak, ki el nem mulasztja a XX. század eme legnagyobb esodáját megtekinteni Ennek a műembernek nagysága 1 méter és 25 cm., sulya 65 font. Óshazája Amerika, ahol kitalálták annak módját, hogy hogyan lehet megszóllaltatni egy élettelen tárgyat. Ajánljuk közönségünk figyelmébe ezt az igazán elsőrangú látinivalót.

— **A gyulékony és robbanékony** anyag-raktárak és gyárak vizsgálata nézve a v. tanács megkeresést intézett a rendőrfőkapitányhoz, a ki a vizsgálatot ezen irányban is elrendelte a tűzoltóság közbenjöttével.

— **Tiszta szobát és jó házi kosztot** nyerhet kedvező feltételek mellett három intelligens fiatalember a tanév idejére. Hol? megtudhatni Simon Ferenc kereskedésében.

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: **Dr. Szász Albert.**

NYILTTÉR. *)

Jegyzőkönyv

felvétellett Maros-Vásárhelyt, 1903. aug. hó 27-én, a dr. Ráth Endre és a dr. Szász Károly urak között felmerült lovagias ügyben.

Jelen voltak alólirottak:

Imre Miklós cs. és kir. hadnagy, mint dr. Ráth Endre ur egyik megbízottja, f. hó 27-én délelőtt *Szenner József jogszigorló urtól levelet kapott, melyben tudtára adja, hogy dr. Szász Károly urnak vele elintézetlen ügyei vannak.*

Alólirottak ezek tudomásul vétele után a párbajt megengedhetőnek nem tartják és ámbár a párbaj feltételek már megállapítottak, a vett értesítés alapján becsületbíróóság összehívását tartják szükségesnek annak eldöntésére, hogy párbajképes e dr. Szász Károly ur vagy sem és a fegyveres elégtételvést a becsületbíróóság döntéséig a maguk részéről megengedhetőnek nem tartják.

Dr. Szász Károly ur megbízottai a felajánlott és kért becsületbíróóságot nem fogadják el.

Mínhogy a felajánlott becsületbíróóságot ellenfél segédei vissza nem utasíthatják, mi az ügyet dr. Ráth Endre ur részéről a lovagiaság szabályai szerint teljesen befejezettnek és elintézettnak nyilvánítjuk.

Imre Miklós s. k., Bedő Géza s. k.,

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerk.

Keresek egy éltesebb asszonyt, ki lakás, fűtés, világítás fejében hajlandó volna iskolás kis fiamra a felügyeletet elvállalni, hogy az pontosan járjon az iskolába. Ertekezni lehet Horváth Ferenczel Petri Zs. és Társai irodájában. 293. 2-6.

Eladó telek.

Az **Oláhtemplom utca 26. szám alatti telek,** közvetlen a nagy kaszárnya mellett. Gyönyörű szép nagy gyümölcsös kerttel **eladó.** — Esetleg két teleknek is felosztható. Ertekezhetni ugyanott. 284 5 5



A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az
Erdélyi fogcsepp

Ara 60 fillér. 149

Köszvény és csuszóló eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas”

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdett gyógyszer kapható és

megrendelhetők



Finom hevesi

görög-dinnye

kapható **Vadady F. Sándor** szentgyörgy-utcai fűszerüzletében, valamint a fővárosi Papp-palotában.

különként 10 fillérért.

Viszont eladóknak árkedvezmény.

Finom cukordinnyék.

A legfinomabb csemegeesző kilója 80 fill. (287.)

TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátainak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem. Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izléssel készit:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek, táncrendek- és eljegyzési kártyák a leggyorsabbal a legdíszesebbig.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-, körjegyzői-, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükséglenő nyomtatványokból.

A
„Székelység”
SZÉKELYTANÜGY
MAROS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

Videki megrendelések azonnal eszközöltetnek.



Eredeti Singer varrógépeket

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, (Agrár palota) kaphatók; más üzletekben csak használt és kifestett eredeti Singer gépeket árusítanak. 290 4-26

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy üzletünket

FŐTÉR 11. SZÁM ALÁ

(m. kir. dohány és különlegességi áruda helyiségébe tettük át.)

Egyidejűleg: bátrak vagyunk megemlíteni, hogy áraink nem változtak, hanem ezentul is, az eddig is elismert legolcsóbb, szolid árak mellett árusítunk.

A megnagyobbított üzlethelyiségben dus raktárt tartunk uri- és női-, rövid-, szövött-, diszmu- és játékarukban, valamint minden a bazar keretébe tartozó cikkekben.

Az eddig tanúsított szives pártfogásért őszinte köszönetet mondva, kérjük azt irántunk továbbra is megtartani. Teljes tisztelettel,

Reményi bazar.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.

281